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ATA  DA 12ª  REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL  DA SAÚDE  REALIZADA 
NAS  DEPENDÊNCIAS  DO  ANFITEATRO  DA  PREFEITURA  MUNICIPAL  DE 
INDAIATUBA, REALIZADA EM 17 DE DEZEMBRO DE 2008 AS 8:30 HORAS

Aos  dezessete  dias  do  mês  de  dezembro  de  dois  mil  e  oito,  realizou-se  nas 
dependências do Anfiteatro da Prefeitura Municipal de Indaiatuba, com início às oito 
horas e trinta minutos, a décima segunda Reunião Ordinária do Conselho Municipal 
de Saúde, conforme convocação enviada, tendo em vista discutir a seguinte pauta: 
01-ABERTURA E VERIFICAÇÃO DO QUORUM: O Sr. Wainer Quitzau, presidente 
do CMS de Indaiatuba, assumindo a mesa dos trabalhos, agradeceu a presença de 
todos,  convidando a  mim, Ronaldo José Garcia,  Secretário  Geral  a  proceder  às 
anotações necessárias da ata,  contando com a presença de 24 (vinte  e  quatro) 
pessoas entre titulares, suplentes e demais participantes conforme lista anexa de 
assinaturas,  colocando  em  discussão  os  seguintes  itens:  02  -  LEITURA  E 
APRECIAÇÃO DA ATA ANTERIOR:  O presidente Sr. Wainer Quitzau colocou em 
discussão a Ata da 11ª reunião realizada no dia 26 de novembro p.p, perguntando a 
todos se havia algo a ser alterado ou a ser acrescentado.  Nada mais havendo a 
declarar  a  ata  anterior  foi  aprovada  por  unanimidade.  03  -  PRESTAÇÃO  DE 
CONTAS NOVEMBRO DE 2008: O presidente passa a palavra ao Sr. Ronaldo José 
Garcia que procedeu a leitura da ata da reunião da Comissão Fiscal para aprovação 
dos balancetes do mês de novembro de 2008. Não havendo nenhuma dúvida sobre 
a Prestação de Contas, a mesma foi aprovada por unanimidade. 04 – AVALIAÇÃO 
CMS 2008 E EXPECTATIVAS PARA 2009: O Presidente do conselho Sr. Wainer, 
faz um resumo dos trabalhos do Conselho Municipal de Saúde no ano de 2008 e cita 
alguns assuntos que foram pauta nas reuniões como: CEREST, Ouvidoria, Analise 
das  Prestações  de  Contas,  Posto  de  Atendimento  no  Distrito  Industrial  e  vários 
outros,  comenta  também  que  vários  assuntos  foram  aprovados  em  reunião  e 
encaminhados  para  SESAU  porem  não  foi  dado  continuidade  e  devem  ser 
retomados no plano da SESAU 2009. O Senhor Edevaldo Apolinário (Didi) pede a 
palavra e comenta que a ouvidoria seria um compromisso assumido pela SESAU em 
agosto de 2008 e até o momento não temos informação sobre o andamento deste 
item, sugere ao Conselho Municipal de Saúde elaborar uma agenda com assuntos 
pendentes. Ainda sobre as expectativas para 2009. O Sr. José Maria comenta sobre 
as  reportagens  na  TV,  com  relação  a  diminuição  do  PIB  e  crise  mundial.  O 
Presidente faz comentário que mesmo com a possibilidade de crise os cidadãos 
devem fazer o bom trabalho, este já é um grande fator no combate da mesma. Sr. 
Didi comenta sobre o espaço físico para os trabalhos do CMS solicitação antiga e 
que  devemos reforçar para 2009, assim como a reformulação das Leis que regem a 
criação e funcionamento do CMS. Sr. Hugo, comenta que até a divulgação sobre o 
CMS no site da Prefeitura não é feita no site. Sr. Wainer comenta da dificuldade de 
se  implantar  e  do  funcionamento  dos  serviços  na  PMI  e  da  como  exemplo  a 
ouvidoria  da PMI e faz um comparativo  a uma lâmpada apagada.  Sr.  Mario  faz 
comentários sobre a posse do novo Secretario Municipal da Saúde e que devemos 
desde já  envolver  nos  assuntos  em andamento.  Dr.  Giordano pede a  palavra  e 
comenta sobre a ouvidoria que esta implantada e em funcionamento no Hospital 
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Mario Gatti desde 2001. Complementa que este serviço é muito importante, alem de 
atender as reclamações estas são repassadas para o pessoal que esta dentro do 
sistema para ficarem interados sobre os problemas nos atendimentos. Sr. Wainer 
comenta que em dois anos recebeu apenas uma reclamação da ouvidoria da PMI. 
Dra.  Maria  Lucia  pede  a  palavra  e  da  como  sugestão  buscar  as  possíveis 
reclamações que são recebidas na ouvidoria e as mesmas serem comentadas nas 
Audiências Publicas que são a cada três meses. 05 - CALENDÁRIO DE REUNIÕES 
PARA 2009: Sr. Wainer apresenta calendário das reuniões para 2009, após analise 
foi colocado em votação e aprovação, e o mesmo foi aprovado por unanimidade. 
Neste momento foi entregue os crachás que foram confeccionados com o patrocínio 
do Plano de Saúde – HAOC. Sr.  Wainer pede a palavra e faz agradecimento a 
Diretoria do HAOC-SAUDE. 06 –  XV PLENÁRIA DO CONSELHO NACIONAL DE 
SAÚDE: Sr.  Wainer,  participou do evento  em Brasília  e  faz  alguns comentários 
sobre os assuntos abordados como exemplo a emenda 29 , comentou que o SUS a 
nível nacional tem muita coisa a ser regulamentada, outro assunto que foi abordado 
é o papel do TCU, que verifica todas as verbas dos convênios que são firmados com 
os  Estados.  Outro  assunto  abordado  foi  sobre  as  fundações  de  direito  privado 
estadual,  que  em  alguns  casos  são  criadas  para  descumprir  a  lei  de 
responsabilidade fiscal. Sr. Wainer deu como exemplo Indaiatuba que possui duas 
que funciona muito bem a Fundação Leonor de Barros Camargo, fundação privada 
sem fins lucrativos e a FIEC que é uma fundação publica. 07 – CEREST POSIÇÃO 
DO  PLANO  DE  TRABALHO  2008  E  POSIÇÃO  SOBRE  AQUISIÇÃO  DE 
VEÍCULOS  E  EQUIPAMENTO  DE  ELETRONEUROMIOGRAFIA:  Sr.  Marcelo 
CEREST, fez entrega de DVD com apresentação de todo trabalho desenvolvido pelo 
CEREST desde 2003, ano de sua criação, como não havia equipamento disponível 
para se fazer a apresentação ficou a ser agendada esta apresentação para 2009. 
Em  relação  ao  equipamento  de  eletroneuromiografia,  a  SESAU  possui  um 
equipamento  porem  muito  antigo  sem  condições  de  utilização  e  diagnósticos 
confiáveis,  no  primeiro  planejamento  foi  colocado  a  compra  deste  equipamento, 
porem devido a pouca demanda ficou definido em vez da compra do equipamento 
definiu-se  a  compra  destes  exames,  cenário  que  atualmente  mudou.  Dra.  Maria 
Lucia da como sugestão que o CMS faça indicação para compra deste equipamento, 
foi  colocado em votação para indicação da compra e a mesma foi  aprovada por 
unanimidade. Em relação ao veiculo foi solicitado a troca de um veiculo por uma 
ambulância,  o  que  não  é  possível,  pois  a  verba  tem que  ser  direcionada  para 
compra  de  veiculo  a  ser  utilizado  pelo  CEREST,  voltado  o  planejamento  inicial 
porem o  processo  esta  em andamento.  08  –  OFICIO  PARA O SR.  PREFEITO 
ELEITO, SOLICITANDO ESTRUTURA FISICA  E RECURSOS HUMANOS PARA 
O CMS:  Discutido o assunto ficou definido que é necessário uma secretaria, linha 
telefônica,  arquivo,  computador,  mesa  para  reuniões  e  local.  Sr.  Didi  da  como 
sugestão aguardar a indicação do Secretario Municipal da Saúde e o oficio deve ser 
encaminhado para ele e não para o Sr. Prefeito. 09 – ASSUNTOS DIVERSOS: (a) 
IV  FORUM  DOS  CONSELHOS  MUNICIPAIS  DE  SAUDE  DA  REGIÃO 
METROPOLITANA  DE CAMPINAS: Sr.  Wainer  explica  que  hoje  são  dezenove 
municípios que participam da RMC e que foi proposto para dia 14 de março de 2009, 

2



PREFEITURA MUNICIPAL DE INDAIATUBAPREFEITURA MUNICIPAL DE INDAIATUBA
  CONSELHO MUNICIPAL DA SAÚDE  CONSELHO MUNICIPAL DA SAÚDE
    SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE    SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE

__________________________________________________________________________________________________________________________

data  de  o  próximo fórum ser  realizado  em Indaiatuba,  porem não a  proposta  é 
interessante porem vamos aguardar a indicação do Secretario da Saúde para dar 
prosseguimento no assunto. Sr. Didi pede a palavra e da como sugestão que  o 
CMS vote o interesse sobre sediar o fórum e após a indicação do secretario de 
saúde encaminhar a solicitação a ele. A sugestão foi aceita e colocada em  votação 
sendo aprovada por unanimidade. (b) CAPACITAÇÃO DOS CONSELHEIROS: Sr. 
Didi fala sobre a capacitação de Conselheiros que será promovida pela DRS 7 em 
2009,  foi  definido 6 vagas para Indaiatuba,  Lucilene encaminhara os nomes dos 
Conselheiros  que  tem  interesse  em  participar.  (c)  ENCAMINHAMENTO  DE 
RECLAMAÇÃO SOBRE CIRURGIA NO HOSPITAL DIA:  Dr. Didi traz reclamação 
de usuária D. Lurdes Costa (cirurgia no rosto), que por varias vezes foi agenda sua 
cirurgia e cancelada, inclusive na ultima já estava sendo preparada para cirurgia e 
foi informada não havia profissional anestesista para realizar o procedimento. Foi 
solicitado ao Sr. Didi que se encaminha esta reclamação para a Secretaria de Saúde 
para  se  pronunciar  sobre  o  problema.  (d)  FALTA  DE  DENTISTA  NO  JARDIM 
BRASIL: Sr. Alfredo relata que na UBS do Jardim Brasil, esta sem dentista devido a 
reestruturações ocorridas, ficando sem local para este profissional atender. Informa 
também que foram informados que o atendimento seria transferido para outro local, 
mas ainda não receberão em que local  seria este atendimento. Ficou definido a 
convocação do Dr.  Djalma para  expor  sobre  este  problema.  Sr.  Wainer  Quitzau 
solicita  aos  presentes  se  havia  mais  algum  assunto  a  ser  tratado,  ninguém se 
manifestando, declara encerrada a 12ª reunião do Conselho Municipal de Saúde. E 
para  constar,  eu,  Ronaldo  José  Garcia,  secretário  geral,  redigi  a  ata,  que  será 
assinada,  devendo ser  encaminhada aos  segmentos,  para  encaminhamento  aos 
membros para apresentação e aprovação. 

Indaiatuba, 17 de dezembro de 2008.

  ___________________________                          _________________________
       WAINER QUITZAU                                            RONALDO JOSÉ GARCIA
             PRESIDENTE                                                  SECRETÁRIO GERAL
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LISTA DE PRESENÇA DA 12ª REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAUDE 
REALIZADA NO 17 DE DEZEMBRO DE 2008   .  

CONSELHEIROS TITULARES
NOME SEGMENTO PRESENTE AUSENTE

Wainer Quitzau AESCI Sim
Roney Barbosa Pagotto SESAU X
Mário Rodrigues Ramos XII de Junho Sim
Ronaldo José Garcia HAOC Sim
Maria Lucia Feitosa de Lima SESAU Sim
Rita de Cássia Jiampaulo Vaz (1) SESAU X
Renato Trigo de Marins Renais Crônicos Sim
Maria Angélica Wolf Scachetti APAE Sim
Renata Stocco Prastete SESAU Sim
Antonio Sergio Giordano A.P.M. Sim
Guilherme Guedes Galvão A.E.A.I. Sim
Chalton Heston Teixeira Bressane A.P.C.D. Sim
José Maria Cruz Lima   SAMFLI Sim
Hugo Nelson Coggiola Ass.  M.  R. 

Campestre
Sim

Sebastião Maximo da Silva Ass.  A.  B.  O  . 
Camargo

X

Nadia Cristina Cobiachi Paróquia Santa Rita Sim

(1) (2) Representada pelo Suplente
(3) Faltou mais de 3 (Três) Reuniões sem apresentar justificativa, estando  excluído 
do Conselho Municipal da Saúde conforme Art. 8º  I do Regimento Interno do CMS.

Suplentes Presentes
Odenir Sanssão Pivetta (1) SESAU
Heleni Neide Fosca Coggiola Ass. M. R. Campestre Sim
Maria Rosilda da Silva CIRVA Sim

Membros de Conselhos Gestores e outros participantes presentes
Edvaldo F. Apolinario Usuários 
Solange Mazzoni SESAU
Sirlene Rosa Gomes DEVISA
Antonio Marcelo Gimenes CEREST
Alfredo Alves dos Santos Jardim Brasil
Aparecida F. S. Madeira SESAU 
Antonio F. Ponce Oler SESAU 
Oswaldo Bartolomeu Jardim Brasil
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